

任城区“三下乡”集中服务活动启动 惠民福利包送到咱家门口

本报济宁2月1日讯(记者

孙璇 通讯员 王世友
范培倩) 2月1日上午,任城区文化科技卫生“三下乡”集中服务活动在安居街道胡营社区启动,标志着任城区春节文化宣传活动正式启幕。在2月1日到3月底期间,市民还可以观赏民间艺术展,逛庙会。

当日上午10点,活动现场,胡营社区锣鼓声天。非遗传承人杜文丽眼神专注,手持刻刀正在给鱼鳞剪纸修饰打毛刺,桌子上摆放着剪纸工具。10分钟后,栩栩如生的鲤鱼呈现在村民的眼前。“两条鲤鱼,寓意好事成双、年年有‘鱼’。”杜文丽笑着说。

“剪个兔子吧,我孙女属兔

的。”看到活灵活现的鲤鱼,社区居民张女士忍不住上前说,小孙女喜欢剪纸,平常也在家里剪着玩,看到这些剪纸,肯定很高兴。

送春联,剪纸,测血压……任城区“三下乡”集中服务活动给村民带来诸多实惠,上百位居民享受了这场盛宴。此外,任城区各部门还为村民带来了爱心助学金、棉被,乒乓球台、电脑、书籍、蒸锅等惠民大礼,让村民提前感受到了节日的氛围。

任城区“三下乡”活动的启动也标志着任城区春节文化宣传活动正式启幕。在2月1日到3月底期间,任城区将举办民间艺术展演、传统庙会、非遗文化展、文艺晚会、读书节等系列活动。



非遗传承人的剪纸作品栩栩如生。本报记者 孙璇 摄

济宁探索危化品应急救援队伍新模式

一专多能,救援力量区域化共享

本报济宁2月1日讯(记者
马云雪 通讯员 魏海涛)
今年济宁将进一步结合化工园区消防站,探索“园区消防+重点企业”的危险化学品应急救援队伍建设新模式,达到应急资源区域化共享。

“从加强安全生产应急救援管理体系建设到加强专业应急救援队伍建设,2018年在安全生产应急救援将迅速、高效。”济宁市安

监局相关负责人尹先生介绍,目前济宁市分别在矿山、危险化学品、城镇燃气等领域建设了5支市级专业应急救援队伍。今年继续探索“园区消防+重点企业”的危险化学品应急救援队伍建设新模式,达到应急资源区域化共享。

通过这种新模式,企业发生安全事故后,化工园区消防队伍负责事故现场快速处置,园区内应急救援能

力强的企业组建专职队伍,负责化工专业应急救援和提供专家技术支持。

两个队伍共同训练、共同参与、相互交流。该模式主要以消防组织训练为主,并根据济宁市危险化学品企业的产品分类,有针对性的开展煤化工、氯碱化工、医药化工和其他化工等方面的应急救援演练,达到一队多用,一专多能,实现救援力量区域化共享。

传统文化、兴趣阅读 寒假作业更接地气

本报济宁2月1日讯(见
习记者 潘宇) 济宁城区
多数学校在寒假作业中加
入了传统文化学习、兴趣阅
读等接地气的内容,颇受学
生和家长欢迎。

当日上午11点,济宁市第十三中门口,正式放假的学生们轻松地走出校园。该校初二四班学生杨林说,寒假期间书面作业量不大,老师还布置每天阅读一小时、拍摄假期见闻照片、制作手抄报等实践操作性强的作业,让假期作业丰富了起来。

市民李先生的孩子在
城区一所小学上一年级,老

师布置的寒假作业,不只注重字、词、句的掌握,还兼顾传统文化的传播与发扬,要求熟背《弟子规》、续背《古诗80首》等背诵作业。李先生认为,这既能培养孩子的阅读能力,又能提升他们的口语表达水平,一举多得。

记者采访中了解到,城区不少学校以多种形式丰富学生的假期,让寒假作业更接地气。“我们学校将在寒假期间组织开展‘传统文化我传承’、‘生命安全记心间’等6项主题活动,以提高同学们的社会实践能力。”济宁市实验初中音乐教研组长宋丹说。

任城区餐饮服务业油烟治理成效明显

有了油烟净化器,小店生意更红火

本报济宁2月1日讯(记者
孙璇 通讯员 孙亚军)
进店经营后,卖餐点的小商贩们不再和城管人员打游击,店内安装的油烟净化器也消解了扰人的油烟。任城区启动餐饮服务业油烟治理工作以来,油烟治理效果明显,也赢得了市民的认可。

2月1日上午,博远街一家早餐店,店主马志强正在店内炸菜盒,店内的油烟净化器不断将油烟抽走过滤。两年前,马志强还在路口摆摊做生意。那时常因占道经营,和城管部门工作人员打游击。浓呛的油烟味常让他吃不下饭。后来,马志强入店经营,安装了油烟净化器,上述问题都迎刃而解。

“以前龙行路、中心闹路,小商贩成排,占道经营,往往造成交通堵塞,不少商贩将油烟直排到空气中,尤其是烧烤店,呼呼地冒烟,经常有市民投诉。”任城区综合执法南苑大队一中队队长王广元说。

当日下午4点,在环城西路的一家全羊馆,长约22米的厨房操作间前,厨师们正



转型后的全羊馆安装了长22米的油烟净化器。

本报记者 孙璇 摄

在准备食材,开着的油烟净化器嗡嗡作响。

这家全羊馆的前身是一家烧烤大排档,“天天做烧烤,熏得头疼眼睛都眯着。”饭店负责人王东说,现在顾客更看重厨房和良好的就餐环境,安装油烟净化器,顾客相比从前大增。

2017年4月,任城区启动餐饮服务业油烟治理工作,

对产生油烟的餐饮单位、企事业单位、学校食堂要求安装油烟净化器,截止到同年10月,油烟净化器安装率达到100%。“今年将加强督导检查,目前2个督导检查组加强了日常巡查。”任城区油烟办工作人员胡大贺说,日常监管中将严格执法,对不符合规定的限期整改,问题严重的坚决取缔。

“济宁礼飨”问世 本土特产抱团发展

本报济宁2月1日讯(见
习记者 孙文迪 通讯员
张昆 刘勇) 2月1日上
午,济宁市农产品区域公用
品牌——“济宁礼飨”运营。
济宁本土特色优质农产品
笼建在一起,将打响“济宁
礼飨”农产品公共品牌。

当日上午,在洸河路“济宁礼飨”济宁市农产品专卖店,店员正在向前来购物的人们推介产品。齐鲁晚报·齐鲁壹点记者看到,店里供应林果类、粮油类、菌菇类、瓜菜类等农产品,微山麻鸭、松花蛋、咸鸭蛋,汶上芦花烧鸡,鱼台大米以及南四湖的湖珍三宝莲子米、菱米和芡实米等济宁特色农产品更是摆在柜台最显眼的位置。

在济宁城区,“济宁礼
飨”济宁市农产品专卖店
共有4家。“‘济宁礼
飨’提供精耕细作的农
产品,保
证无公害、绿色、有机。”
济宁市现代农业投资股份
有限公司董事长王海存介
绍,让千万家庭吃上健康
农产品,是发展“济宁礼
飨”品牌的宗旨。

据了解,“济宁礼
飨”采
取“政府+协会+运营企业+
生产主体”四位一体的运营
模式,是农产品区域公用品
牌运营和管理的一大创新。
王海存说,“‘济宁礼
飨’品
牌的培育和运营,能够提高
济宁农产品的信誉度、美誉
度和市场占有率,打造科
研、生产、加工、销售的全产
业链模式,加快推动济宁农
业农村现代化。”